Il. szamitasi feladat
Geép vesztesége valtozo terhelés mellett
Altalanos géptan (NGB_AG_001_1) targybal

Egy hidraulikus gép fordulatszam — nyomaték jelleggorbéje y:a-x2+c tipusu masodfoku
matematikai figgvénnyel modellezhetd. A fliggvény egyenletében szereplé allandok
meghatarozasahoz:

- maximalis nyomatéka elméletileg (n=0 ford/min-nél!) ‘B’ (mN),

- maximalis fordulatszama elméletileg (M=0 mN-nal!) 2500 (ford/min).
A gép tényeges jelleggorbéjének meghatarozasahoz vegye figyelembe, hogy terheletlen
allapotban a szlip értéke 2 %.

A gépet terhel6 nyomaték a fordulatszam négyzetével aranyosan né a kezdeti 'C’ (mN) értékrdl az
'n{’ (ford/min) fordulatszamnal mérhet6 'M;," (mN) értékre.

A szlkséges szamitasok elvégzése utan, egyazon diagrammba rajzolja be ill. szerkessze meg a
- ageép és a terhelés fordulatszam — nyomaték jelleggorbéjét,
- ageép fordulatszam — hasznos teljesitmény jelleggorbéjét,
- ageép fordulatszam — hatasfok jelleggérbéjét.

A szamitasok soran vegye figyelembe, hogy a gép a valésagban nem képes 1450 (ford/min)
fordulatszam alatt megbizhatdéan (zemelni és ekkor a mérési eredmények tanisaga szerint
hatasfoka ’e’ (%).

A gorbék segitségével hatarozza meg a munkaponthoz tartozé
- fordulatszam,

nyomaték,

hasznos teljesitmény,

Osszes teljesitmény és

hatasfok

értékeket!

Hatarozza meg a maximalis hatasfokhoz tartozo terhelés és fordulatszam értékét valamint a
hatasfok maximumat!

Hatarozza meg a maximalis teljesitményhez tartozé fordulatszamot és hatasfokot!

A gép fordulatszamat a munkaponthoz tartozé értékrél annak 'r’ szazalékara kivanjuk
szabalyozassal beallitani, tudva, hogy a gép fordulatszam - nyomaték jelleggdrbéje nem
modosithato.

Hatarozza meg a szabalyozas utan létrejové munkaponthoz tartozo
- fordulatszamot,
- nyomatékot,
- hasznos teljesitményt,
- Osszes teljesitményt,
- hatasfokot és
- terhelési tényezét.

Mekkora a szabalyozasi veszteség kW-ban és Ft-ban évente, ha az évi Uzemérak szama 'h’ és a
teljes Uzemid6 'm’ szazalékaban Gzemel a gép a szabalyozassal beallitott munkapontban?
A villamos energia egységkoltségét 21 Ft/kWh-nak vegye.

A szamitasokhoz hianyzé adatokat a NEPTUN kodja segitségével az alabbi tablazatbol
hatarozhatja meg.
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Il. szamitasi feladat
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Altalanos géptan (NGB_AG_001_1) targybal

A NEPTUN 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
kod ABC | DEF | GHI JK LM NO PQ RST | UVW | XYZ

nyomaték n=0

1. jegye fordulatszamnal, "B’ (mN) 700 750 800 850 900 700 750 800 850 900

a terhel6 nyomaték allandé

2.Je9Ye |[ssze 'C' (mN) 30 40 50 60 20 30 40 50 60 20

a terhel6 nyomaték értéke
3. jegye egy adott pontban, 80 90 100 110 120 80 90 100 110 120
'M¢ (mN)

a terhel6 nyomaték adott
4. jegye |értékéhez tartozo 1100 1200 1300 900 1000 1100 1200 1300 900 1000
fordulatszam, 'n,’ (ford/min)

hatasfok a minimalis Gzemi
5. jegye fordulatszamnal, 65 67 69 71 73 65 67 69 71 73
‘e’ (%)

6. jegye ﬁ%mr‘;;aé'\‘/)szama evente, 3600 | 3800 | 4000 | 3800 | 3600 | 3800 & 4000 = 3800 | 3600 | 3800

a szabalyozott munkapont
szerinti lzemhez tartozd
1. jegye lizemorak szama az 0sszes 50 40 30 20 30 40 50 40 30 20
lizemorak szazalékaban,
'm’ (%)

a szabalyozott
munkaponthoz tartoz6
2. jegye fordulatszam az eredeti 75 78 81 84 87 75 78 81 84 87
munkapont szazalékaban,
r' (%)

Megjegyzés: Ha a szamitasok soran az adatkombinacio lehetetlen eredményre vezetne, jelentkezzen!

Kovetelmények

A szamitasi részt A4 formatumu lapokon kell kidolgozni vilagos attekinthetd, jol koévethetd
formaban, szamitdégéppel vagy irogéppel letisztazva. A cimlapon fel kell tlntetni a feladat cimén
kivul az elkészité nevét és NEPTUN kddjat is.

A cimlapot kdveté oldalon a fenti sorrendnek megfeleléen fel kell tlntetni a szamitasokhoz
felhasznalt kiindulé adatokat.

Az egyes diagrammokat A4 formatumu milliméterpapirra kell elkésziteni. A diagrammokon fel kell
tintetni az alkalmazott Iéptékeket és a jellemzé értékeket.

A lapokat 6ssze kell tizni!
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